En sesión celebrada el día 23 de febrero de 2009, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la interpelación sobre la política general desarrollada por el Gobierno Foral en materia de salud mental, formulada por el Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra.

2.º Disponer que su tramitación tenga lugar en una próxima Sesión Plenaria.

3.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 24 de febrero de 2009

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA INTERPELACIÓN

El Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra, al amparo del Reglamento de la Cámara, formula una interpelación a la Consejera de Salud para su debate en el Pleno del Parlamento, en relación con la política general de​sarrollada por el Gobierno Foral en materia de salud mental.

Justificacion

La salud mental afecta a nuestra vida cotidiana y es un factor que contribuye al bienestar, la solidaridad y la justicia social. Por el contrario la falta de salud mental menoscaba la calidad de vida de las personas y sus familias.

En la actualidad existe una conciencia cada vez mayor de que no hay salud sin salud mental; solo basta considerar que:

• Una de cada cuatro personas sufrirá algún tipo de trastorno mental por lo menos una vez en su vida.

• La depresión es uno de los trastornos más comunes que afectan a una de cada seis mujeres y que se estima que para el año 2020 será la enfermedad más común en el mundo desarrollado y la segunda causa de discapacidad.

• Los grupos vulnerables y marginados, como los desempleados, los inmigrantes, los discapacitados, las personas que sufren malos tratos y los consumidores de drogas tienen más probabilidades de sufrir problemas de salud mental.

Es necesario, por lo tanto, adoptar un enfoque integrado frente a los retos que nos plantea la salud mental, porque es una asunto que nos afecta a todos. Sin embargo, es un hecho que los trastornos mentales no se contemplan de la misma manera que la salud física.

La extensión de los trastornos mentales, su gravedad y la tendencia a aumentar en el futuro, así como los cambios conceptuales y técnicos habidos en las últimas décadas en relación con su abordaje, requieren una nueva visión y una nueva forma de organizar y prestar los servicios.

Por todo ello, dadas las últimas líneas estratégicas tanto a nivel europeo como nacional en materia de salud mental, se presenta esta interpelación de carácter general en materia de salud mental.

Texto de la interpelación

El Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra interpela al Gobierno de Navarra, al Departamento de Salud, sobre la política general que en materia de salud mental se está aplicando y qué medidas o acciones se van a desarrollar en los próximos años.

Pamplona, 17 de febrero de 2009.

El Parlamentario Foral: Samuel Caro Sádaba

